

2019年11月29日 星期五 编辑:马春晖 校对:江涛 组版:马琳娜

不忘初心 牢记使命
晒整改落实 请群众监督

机关党建“灯下黑”专项整治取得实效

本报讯(记者 李三旺 通讯员 陈聚涛)记者从市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室专项整治组获悉,自专项整治工作开展以来,市委直属机关工委积极发挥牵头作用,统筹协调、强力推进机关党建“灯下黑”专项整治,共梳理问题649个,制定整改措施1080条,已立行立改问题283个,成效明显。

做到“两个维护”方面。市委直属机关工委贯彻习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,举办

了“黄河故事”专题报告会。开展了对党忠诚教育,2万余名党员干部到洛阳博物馆参观主题教育档案文献展。市委办公室、市人社局等单位把政治仪式教育融入日常,通过“政治生日”等政治仪式,强化践行“两个维护”的思想自觉和行动自觉。

加强理论学习方面。市委直属机关工委积极推进市直机关理论中心组学习,各单位今年以来中心组学习1153次,集体学习研讨572次。90.4%的县处级领导达到“每天学习不少于1小时,主题教育期

间篇目不少于60篇”要求;81个单位建立机关党支部集中学习制度,组织集中学习1909次。

夯实基层基础方面。结合全市机构改革工作实际,新设立党组织38个,撤销机关党组织43个。今年以来推进37个党组织换届,各单位届中调整机关党组织负责人11人。市委直属机关工委编印了《基层党组织建设工作手册》发至市直机关各级党组织,统一印制了《党组织会议记录本》对“三会一课”落实情况提出规范要求。同时,推动244

个机关党支部与106个农村基层支部结对共建“手拉手”、推动426个机关党组织和6348名在职党员到148个社区开展“双报到双服务”活动。

此外,在正风肃纪和落实主体责任方面也取得扎实成效。截至11月中旬,市直各单位共发文4336个,开会1014次,较去年同期分别减少31.9%、25.7%。市委直属机关工委指导市直机关86家单位建立“三级四岗”责任清单,各单位党组(党委)建立党建联系点508个。

前10个月,我市进出口总值达129.8亿元 同比增长12.4%

本报讯(记者 陈曦 通讯员 李娟)洛阳海关透露,今年前10个月,我市进出口总值为129.8亿元人民币,同比增长12.4%,高于全省整体增幅近11个百分点。

其中,出口111.2亿元,同比增长3.3%;进口18.6亿元,同比增长135.8%。10月当月进出口13.4亿元,同比增长16.2%。

在贸易方式上,一般贸易稳步增长。今年前10个月,我市一般贸易进出口126.5亿元,同比增长14.5%,占全市进出口总值的97.5%。

在贸易主体上,民营企业进出口上涨超四成。今年前10个月,我市民营企业进出口80亿元,同比增长44.3%,占全市进出口总值的61.6%。

在出口商品上,机电产品出口比重逾六成,商品结构进一步优化。今年前10个月,我市机电产品出口69亿元,同比增长5.3%,占全市出口总值的62.1%。洛阳市五大出口商品包括太阳能电池、办公室用金属家具、铝箔、摩托车和耐火砖,上述五类商品合计出口总值达38.5亿元,占全市出口总值的34.6%。

在进口商品上,铝矿砂及其精矿、其他贵金属矿砂及其精矿、氧化铝、喷涂机器人和褐煤构成进口主体。今年前10个月,我市进口铝矿砂及其精矿、喷涂机器人和褐煤分别为4.6亿元、1.2亿元和7969.3万元,去年同期无进口;进口其他贵金属矿砂及其精矿和氧化铝3亿元、1.4亿元,同比分别增长715.5%和2867.6%。上述五者进口合计10.9亿元,占全市进口总值近六成。

在贸易对象上,欧盟、东盟、美国、巴西和韩国是我市主要贸易伙伴。我市与上述五者进出口总值达71.2亿元,占全市进出口总值的54.9%。其中今年前10个月,我市对欧盟、东盟和巴西分别进出口25.9亿元、22.5亿元和7.5亿元,同比分别增长57.2%、8.7%和183.4%。

一颗匠心,铁疙瘩上也“绣花”

——记党的十九大代表、全国劳动模范、“河洛大工匠”刘新安(上)

27日,身为学习贯彻党的十九届四中全会精神省委宣讲团成员的刘新安,刚刚结束一场报告会回到洛阳,转身就扎进了中信重工重型装备厂的数控车间。

今年49岁的刘新安,参加工作33年来,从一名学徒工成长为掌握世界领先技术的全国技术能手。他把自己的工作比作在铁疙瘩上练“绣花”,用行动诠释着工匠精神。

1986年,刘新安接班进厂,成了一名镗床学徒。每天看着镗刀飞转,加工出一件件精美的零部件,他心里异常兴奋,暗下决心“要干出个名堂”,仅用4年就熟练掌握了镗床操作技能。

1994年,刚当上W160HC数显机床机

床的刘新安,受命加工一批特急出口磨辊轴。由于加工难度大,在试钻时,钻头常常折断,大家一筹莫展。为找到原因,刘新安三天三夜没回家,困了就在凳子上眯一会儿。凭着一股不服输的劲头,他一步步分析出钻头折断的症结所在,带领班组成员迅速改进工艺,加工出的磨辊轴得到国际市场认可。

1998年,刘新安加入中国共产党。“入党,意味着要担当起更大的责任、更大的使命。”刘新安说。

2006年,刘新安荣获全国“五一劳动奖章”。这一年,公司引进了世界最先进、加工

范围最大、精度最高的意大利FAF260数控镗铣床,他受命担任机长。操作进口数控镗铣床,既要学数控编程,又要学英语,年近40岁的刘新安决定从零开始——报考数控技术成人大学。即便回到家,他也捧着说明书,一看就是大半夜。

他刚刚能熟练操作设备,一批要出口德国的半成品辊轴就交给了他。这十几根辊轴,每根要打30个圆孔,每个孔的位置精度都要控制在两根头发丝粗的公差之内。精加工环节不能有半点差错,否则损失就是上百万元。他顶住思想压力,每天从早上七点

半工作到次日凌晨两点,半个月后,出口任务顺利完成。

功夫不负有心人。刘新安很快成长为一名熟练掌握数控机床的“工匠”,他平均每月能完成1600个工时,相当于一干完了4年的活儿。在公司同类机床工时排名中,他的年均工时连续5年排名第一,他成为中信重工工时、产量第一人。

从一名普通的镗铣工,成长为党的十九大代表、全国劳动模范、全国“五一劳动奖章”获得者、“河洛大工匠”……面对荣誉,刘新安说,这些得益于焦裕禄精神、中信重工红色基因的传承,“它们教会我坚定信念、脚踏实地,以一颗‘工匠之心’奋勇向前”。

本报记者 智慧

身边的初心使命

1 加速开展沿线征迁,乡村振兴添活力

11月底,来到李楼镇白碾村附近,虽已入冬,但滨河南路东延工程在此路段的拆除工作仍在火热进行,一条宽阔的大道已经隐约显露雏形,仿如一条舞动的琴弦,等待着演奏一曲城市发展之歌。

作为市重点工程,滨河南路东延工程李楼段全长3.1公里,共涉及李楼镇白碾、万年青、李楼、桃园和向阳5个行政村,项目占地487亩,涉拆民宅431处、企事业单位21家,含国有单位5家。道路规划红线宽60米(含8米绿化带),双向6车道,附设非机动车道和人行道,采用中央绿化隔离带和沥青砼路面。

根据实际情况,该路段征迁分两期推进,先期进行焦枝铁路以西段,长度为1.2公里,涉及白碾、万年青2个行政村,涉拆民房105宅120户、企业5家,征收大田236亩。

“随着征迁结束道路修通,沿线村庄的发展都将迎来一个新局面。”李楼镇党委委员黄亚可表示。昔日受限于交通,当地居民连坐公交都要走上几里地。村子里发展的蔬菜产业,也因为道路拥堵问题受到了严重影响。随着滨河南路东延工程的持续推进,上述问题将得到实质性解决。

此外,道路的修通还将进一步加速当地乡村振兴。得益于村内数家民营加工企业,白碾村在十几年前就是周边的“明星村”,可近年随着数家企业的没落倒闭,企业所占的村集体土地从原先的“香饽饽”成了如今的“老大难”。道路修通后,附近村落将进一步融入都市圈,相关土地流转处置也将变得容易。

道路修通,征迁先行。“这是大势所趋,更是千载难逢的机遇,所以相关工作必须提速。”万年青村党支部书记王白芹坚定地说。

根据规划,项目建成后,新建路段将与现有滨河南路连成一体,有效缓解中州路、开元大道、聂西路等城市主次干道的交通压力,也会更加方便李楼地区群众出行,促进各种市场要素向李楼地区聚集,为李楼发展增添新动力。

四项重点工程建设刷新“李楼速度”



伊水游园李楼段绿化提升后美景初现

大道通南北,一桥连东西。近日,滨河南路东延工程李楼镇项目推进顺利,在李楼镇党委、镇政府的周密安排组织下,仅用5天时间就完成了滨河南路东延一期工程涉及白碾村、万年青村的105户民宅和200余户村民大田协议签订工作;用时20天完成了民宅拆除和大田腾地清理工作,再次刷新征迁“李楼速度”。

今年以来,洛龙区李楼镇先后承担了古城快速路东延线征迁、伊水游园李楼段征迁、二广高速李楼段征迁绿化提升和滨河南路东延线征迁“四项重点工程”任务,四场攻坚战下来,李楼镇干群以一心为民的理念、服务大局的站位、雷厉风行的作风、敢打善拼的干劲确保了每一项重点工程涉及的征迁工作快速顺利推进,实现了从“蚂蚁啃骨头”到“蹄疾步稳”的转变。

随着项目加速推进,不久的将来,一条崭新开阔的大道将在此铺展开来,为我市完善四通八达的城乡交通网络再添新鲜“血脉”,也为沿线的乡村振兴提供更为坚实的基础。

2 迎难而上团结协作,干群齐心谋发展

这并非当地首次接受类似挑战。近年,李楼镇相继完成了二广高速李楼段拓宽及两侧综合整治及绿化提升、伊水游园李楼段征迁腾地及绿化提升、夏庄村村庄综合整治、东环路与开元大道连接线征迁腾地等一系列重点难点工作。在这些重点工程的攻坚过程中,李楼镇镇村两级广大党员干部展现了迎难而上、舍我其谁的担当精神,大局至上、团结协作的优秀品质,不怕吃苦、连续作战的顽强作风,敢于攻坚、善作善成的过硬品质。

自今年10月15日开始,至11月中旬,在滨河南路东延工程李楼段一期工程整整20天的推进中,同样涌现了大量党员干部冲锋在前的感人故事:

白碾村村主任李顺周岳母不幸在此期间去世,通常农村要举办三天左右的仪式,为了不耽误进度,他硬是说服家人一切从简,仅用半天就走完流程,随即投入到工作中去。

白碾村党支部书记闫铁健接到任务后,第一时间召开村两委,布置相关工作,并带领班子主要成员主动承包较为困难的群众说服工作,群众不理解,就说到群众理解;群众不支持,就赢得群众支持。一户户群众解释下来,他感觉“半辈子说的话都在这20天说完了”,不到一个星期

喉咙就肿了起来,光输液就输了5天。

万年青村村主任刘红亮此前因患脑梗在医院整整昏迷3天,为了工作不掉队,一个星期后便不顾医生阻拦坚持出院,每天抽空做下理疗,一有空就投入到工作中。

党员冲锋在前,群众热心支持。

在万年青村,一个个大棚内种的蔬菜郁郁葱葱,预计到春节每个大棚可带来收入逾万元。为支持道路建设,万年青村65岁的党支部书记王白芹在做群众工作的同时,带头拆掉自己和亲戚家的大棚,村民们随后也自发自觉地放弃了眼前收入,该村仅用7天时间就拆掉了97个大棚,为征迁工作作出了重要贡献。

正是干部群众一条心,仅用5天时间就完成了滨河南路东延线一期工程涉及白碾村、万年青村的105户民宅和200余户村民大田协议签订工作;用时20天完成了民宅拆除和大田腾地清理工作,再次刷新征迁“李楼速度”。来自洛龙区党委办公室的慰问信动情地写道:滨河南路东延工程取得的成效,是你们信念坚定、敢于担当的结果;是你们凝心聚力、连续拼搏的结果;是你们迎难而上、滚石上山的结果;是你们站位大局、团结一致、合力攻坚的结果……

3 科学合理稳步推进,助力工作高质量

合理科学的安置政策,是此次征迁工作顺利推进的重要保障。

“仅从改善住房上来说,整体道路修通后,沿线居民将住上舒适的河景房。”李楼镇党委委员黄亚可说。目前已经设计完成的滨河南路东延工程涉迁群众安置区系滨河南路东延工程配套项目,分别位于白碾村、万年青村北侧,占地近70亩,紧邻滨河南路及洛浦公园,出行便利,环境优美。安置房采取独栋联排3层房屋设计方式,水、电、路、绿化等配套齐全,并且附近还将规划建设养老院、群众文体活动广场等设施,给周边乡村居住环境带来质的飞跃。

滨河南路东延工程的顺利推进,也是李楼镇近年持续高质量发展的一个缩影。

根据规划,相关安置区将于明年年中建成。下一步,李楼镇各部门将群策群力,全力确保滨河南路东延工程顺利推进,为李楼高质量发展增添新动力。 苟华云 文/图